

«Хранилища истории»

Под таким названием накануне девяностолетия Государственной архивной службы России сотрудниками Государственного архива Орловской области при поддержке управления по делам архивов аппарата губернатора и коллегии области был издан буклет, рассказывающий об архивных учреждениях Орловщины.

Открывает издание раздел «Из истории архивной службы Орловской области». Здесь представлены основные даты и этапы становления архивной службы. Читаем: «1 июня 1918 года. В соответствии с декретом СНК РСФСР «О реорганизации и централизации архивного дела РСФСР» документы всех учреждений объявлены собственностью государства и включены в единый Архивный фонд, создано Главное архивное управление, в губерниях учреждены должности уполномоченных Главархива по Орловской губернии назначен В.М. Турчинов».

Одним из самых тяжелых периодов для архивной службы области были годы войны. Вот что об этом времени мы находим на страницах раздела: «3 октября 1941 г. — 5 августа 1943 г. В период оккупации области немецко-фашистскими захватчиками в Орле в архивном здании Преображенской церкви размещалась авторемонтная мастерская. Было уничтожено 90 % деревянных стеллажей, документальные материалы находились в неотапливаемом помещении на полу. Из Троицкой церкви, открытой немцами в феврале 1942 года для религиозных служб, архивные документы в беспорядочном состоянии бы-

24 архивных отдела районных администраций и три архивных отдела городских администраций (города Орел, Мценск, Ливны).

Архивный фонд области, хронологические рамки которого охватывают период с 1614-го по 2008 год, насчитывает около 2 млн. единиц хранения (дел) на бумажной основе, более 45 тыс. фотодоку-



ментов, 959 кинодокументов, 263 фондооформы. В архивах 1108 действующих учреждений, организаций и предприятий — источников комплектования архивных учреждений области — хранится около 59 тыс. дел постоянного хранения и более 244 тыс. дел по личному составу.

В архивных документах содержатся сведения об экономической, общественной, политической, социальной, культурной жизни Орловщины. Самый древний документ — жа-

ланная грамота царя Михаила Федоровича 1614 года. В региональный Реестр уникальных документов, который ведется с 2002 года, включено 87 уникальных документов, находящихся на сейфовом хранении.

Значительные комплексы документальных материалов фондов учреждений досовет-

ского периода: канцелярии орловского губернатора (более 24 тыс. дел), губернского правления (более 8 тыс. дел), губернской земской управы (более 4 тыс. дел) и других — отражают положение всех слоев Орловской губернии, состояние сельского хозяйства, торговли, промышленности, путей сообщения, народного образования, здравоохранения. Имеются сведения о патристическом движении населения в период Отечественной войны 1812 года, декабристах-орловцах, революционных событиях 1905—1907 гг.

Особый интерес для исследователей представляют документы о писателях И.С. Тургеневе, Н.С. Лескове, Л.Н. Андрееве, И.А. Бунине, Б.К. Зайцеве, поэтах А.А. Фете, А.Н. Апухтине, историке Т.Н. Грановском, полянике-революционере В.А. Русанове, государственном деятеле П.А. Столыпине и многих других.

Здесь можно найти документы, которые повествуют о становлении советской власти, формировании частей Крас-

ной Армии, национализации предприятий, коллективизации сельского хозяйства, закрытии церквей и изъятии церковного имущества, раскулачивании крестьян в 1930-е годы и т.д. Немало и документальных материалов периода Великой Отечественной войны 1941—1945 гг., содержащих сведения об эвакуации насе-

ления и материальных ценностей, подпольном и партизанском движении, оккупационном режиме и ущербе, нанесенном немецко-фашистскими захватчиками, помощи населения Орловщины фронту, восстановлению народного хозяйства после освобождения области. Имеются акты, повествующие о злодеяниях оккупантов, списки граждан, угнанных в немецкую неволю, партизанские газеты и листовки, в том числе на бересте, листах из ученических тетрадей. Документы по истории области в послевоенные годы и до настоящего времени хранятся в фондах областной администрации, областного Совета народных депутатов, облстатуправления и др.

В разделе подробно рассказывается об основных направлениях деятельности архива, в том числе издательской. За последние десять лет в свет вышло немало книг на актуальные темы, которые вызывают большой интерес. Это «Орловские губернаторы», «Орел из века в век. Летопись основных событий 1566—2000 гг.», сборник документов о военном лихолетье «Выстояли и победили!» и др.

Подготовила
Ольга ЧАНОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Организатор аукциона — ОГУС «Фонд имущества Орловской области» (г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а) — на основании Приказа департамента имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области от 13 мая 2008 года № 592 сообщает о проведении открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка.

Аукцион состоится 24 июля 2008 г. в 10.00 по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а. Аукцион проводится в порядке, установленном ст. 38.1 Земельного кодекса РФ и Правилами организации и проведения торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2002 г. № 808.

Предмет аукциона — право на заключение договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: г. Орел, Советский район, ул. Приборостроительная, с кадастровым номером 57:25:0010322:139, площадью 4622 кв. м., для строительства многоквартирного жилого дома.

Сведения о границах участка: участок граничит со следующими объектами: с юго-запада расположен водозаборный узел, с северо-запада — дачные участки, с северо — востока — ул. Приборостроительная.

Ограничения и обременения в использовании земельного участка: инженерные коммуникации, красные линии.

Разрешенное использование: размещение многоквартирного жилого дома.

Параметры разрешенного строительства: размещение многоэтажного жилого дома с максимальной этажностью не более 9 этажей и плотностью застройки 30 %.

ТУ подключения объекта к сетям электроснабжения. Присоединение установленной мощности: 134,57 кВт. Уровень напряжения — 0,4 кВ.

Плата за подключение к сетям электроснабжения составляет 1 244 772 руб.

ТУ подключения объекта к газораспределительной сети. Направление использования газа — отопление, горячее водоснабжение, пищеизготовление.

Диаметр газопровода и точка подключения: котельная (крышная): от газопровода среднего давления Р=0,22-0,15 МПа Д—219 мм. по ул. Приборостроительной; пищеизготовление: от внутриквартального газопровода низкого давления Р=0,013-0,001 МПа Д—160 мм.

Особые требования: предусмотреть: 1. Охранную зону, прокладку полиэтиленовых труб, установку шаровых кранов. 2. Перед проектированием получить технические условия на присоединение объекта к газораспределительной сети.

Срок подключения объекта к сети — не позднее 15.01.2010 г. Плата за подключение объекта капитального строительства к сетям газоснабжения не установлена.

ТУ подключения к системе водоснабжения и водоотведения. Водоснабжение: Вариант 1: осуществить от сетей водоснабжения микрорайона «Наугорский» со строительством внеплощадочной сети водоснабжения до границы застраиваемого земельного участка. Диаметр труб принять с учетом перспективы застройки. Подключение предварительно согласовать с владельцем сетей — ОАО «Орелжилэксплуатация». Плата за подключение к сетям водоснабжения для ОАО «Орелжилэксплуатация» не установлена.

Вариант 2: осуществить переключение сетей водоснабжения микрорайона «Наугорский» от городской системы водоснабжения — водопроводной сети Д—300 мм по Наугорскому шоссе;

- осуществить реконструкцию Северо-Западной насосной станции и строительство 2-й нитки водовода Д—500 мм по ул. Цветаева от ул. Полесской до Наугорского шоссе.

Максимальная нагрузка в точках подключения — 98,5 м³ в сутки.

Водоотведение: Для создания возможности приема дополнительного объема сточных вод от многоквартирного дома в систему коммунального водоотведения г. Орла необходимо осуществить строительство 2-й нитки загородного канализационного коллектора Д—1500 мм от камеры на правом берегу р. Оки с отм. 153,92/150,07 до приемной камеры КНС № 8. Ориентировочная протяженность трассы — 4100 м.

Осуществить строительство внеплощадочной сети водоотведения от границы застраиваемого земельного участка до подключения в самотечную канализационную сеть Д—315 мм по ул. Картукова.

Подключение предварительно согласовать с владельцем сетей. Максимальная нагрузка в точках подключения — 96,6 м³ в сутки.

Плата за подключение к системе водоотведения составляет 825 413 руб.

ТУ подключения к сетям теплоснабжения. Источник тепла — строительством крышной (присоединенной) котельной.

Тепловая нагрузка — 0,79 Гкал/час. Расчетные параметры графика регулирования тепла: На отопление — 95-70°С.

На горячее водоснабжение — 55°С. Плата за подключение объекта капитального строительства к сетям теплоснабжения не установлена.

Срок аренды — 3 года.

Начальный размер годовой арендной платы: 1 034 126 (один миллион тридцать четыре тысячи сто двадцать шесть) рублей.

Шаг аукциона: 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей. Прием заявок осуществляется в рабочие дни с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00, по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а. Заявки принимаются с момента опубликования информационного сообщения и до 17.00 21 июля 2008 г.

Форма заявки, договора о задатке, заявления об отзыве заявки размещены на официальном сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru и может быть получена у организатора.

Задаток для участия в аукционе установлен в размере 206 825 (двести шесть тысяч восемьсот двадцать пять) рублей.

Задаток для участия в аукционе на основании договора о задатке должен поступить на р/счет 4060381030005000000, кор. счет 30101810600000000725, ИНН 5753005423, КПП 575301001, БИК 045402725, Банк: Орловский филиал АКБ «Ланта-Банк» (ЗАО), г. Орел, до 17.00 21 июля 2008 года включительно. Задаток возвращается заявителям и участникам аукциона, за исключением его победителя, в течение трех дней со дня подписания протокола о результатах аукциона. В случае отказа в допуске к участию в аукционе задаток возвращается в течение трех дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе. В случае отказа от проведения аукциона задаток возвращается в течение трех дней с даты публикации извещения о таком отказе. В случае отзыва заявки внесенный задаток возвращается заявителю в течение трех дней со дня регистрации отзыва заявки на участие в аукционе. В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок задаток возвращается в течение трех дней со дня подписания протокола о результатах аукциона. Победителю аукциона задаток не возвращается и засчитывается в счет исполнения обязательств по договору аренды земельного участка.

С формой заявки на участие в аукционе, договором о задатке и иными документами, включая технические условия, можно ознакомиться по адресу: ул. Ленина, д. 37-а.

Телефон для справок 76-01-93.

Педагоги в милицейской форме

С каждым годом на орловских дорогах растет количество автомобилей. И все чаще в плотном потоке машин жертвами дорожно-транспортных происшествий становятся дети. Когда рядом нет взрослых, от несчастного случая ребенка могут уберечь только усвоенные им элементарные знания о правилах поведения на дороге. Именно на это ориентирована проводимая ГИБДД профилактическая операция «Внимание — дети!».

Старшего инспектора отдела пропаганды городского управления ГИБДД Наталью Суханову знают в лицо многие школьники и малыши из детских садов. Она и двое ее коллег постоянно посещают образовательные учреждения, где проводят профилактические занятия по безопасности дорожного движения. «Основную пропагандистскую работу мы ведем именно среди детей, — говорит Наталья. — Жизнь ребенка — это самое дорогое, и важно с малых лет воспитать у него культуру поведения на дороге».

Сухие цифры статистики говорят о том, что ежегодно на дорогах Орла погибает от полутора до двух десятков детей. Уже по итогам первого квартала детская смертность в дорожно-транспортных происшествиях в области сравнялась с показателями за весь 2007 год. Весь Орел был потрясен страшным ДТП, происшедшим в середине весны на Наугорском шоссе. Тогда под колесами КамАЗа погиб школьник, перебежавший дорогу в неположенном месте.

За каждой из этих цифр скрывается трагедия, происшедшая или из-за лихачества водителя (зачастую садящегося за руль пьяным), или из-за легкомысленного отношения к дороге самого ребенка. И если против первого можно применить весь арсенал наказаний — начиная от штрафов и лишения прав до уголовного ответственности, то что делать со школьником, для которого перебежать оживленную трассу вдвойне соблазнительно? Нарушая правила, он чувствует себя взрослым да к тому же еще дополнительный адреналин получает! И здесь нет другого способа воздействовать на ребенка, кроме как вести разъяснительную работу.

Лето — традиционная пора детского отдыха. Освобожденные от присмотра педагогов дети максимум времени проводят на улице. Тех из них, кто отдыхает в пришкольных и оздоровительных лагерях, за смену дважды посетит инспектор по пропаганде. Летом есть возможность провести беседу в неформальной обстановке, вне стен школьных классов, чем активно пользуются сотрудники ведомств.

— Здравствуйте, дети! Вы помните меня? — спрашивает инспектор Суханова у девочек и мальчишек, собравшихся стайкой в беседке на школьном дворе.

Андрей ЗИМАРЕВ.

СИТУАЦИЯ

Все мы с младенчества знаем, что незнакомым людям дверь в квартиру лучше не открывать. И 25-летняя Юлия обычно была осторожна. Но в тот вечер муж обещал вернуться с работы пораньше, поэтому молодая женщина, услышав звонок, безбоязненно распахнула дверь.

На пороге улыбался симпатичный незнакомец с огромным портфелем в руках: — Я представитель московской фирмы по продажам бытовой техники, которая работает без посредников, поэтому наш товар особенно выгоден, — отчеканил молодой мужчина и, увидев прибрежавшую маленькую дочь Юлии, бросил ей мягкую пушистую игрушку: — Нажми на лапку, она запоет.

Малышка прижала к себе крошечного белого зверька и с неподдельным восторгом слушала его незамысловатую электронную песенку.

— Все бесплатно, — продолжал улыбаться непрощенный гость. Потом быстро вытащил из портфеля что-то похожее на шпатель, которая оказалась массажером якобы против целлюлита. Он тут же нажал на кнопку, и аппарат весело зажуужал. Оказалось, работает на батарейках.

Юля от неожиданного напора не успела произнести ни слова, а продавец опять нырнул в портфель и вытащил блестящую сковородку, которая, по его словам, жарит без масла. Юля и попытаться не успела, как все эти товары очутились у нее в руках.

— Для вас — совершенно бесплатно, — тараторил продавец. — Надо только оплатить услуги по доставке и кое-какие налоги.

Правда, доставка оказалась не из дешевых. Например, «приезд» пушистого зверька в Орел стоил 300 рублей, массажера — 200 рублей, а сковородки — 600. Наконец Юля очулилась: «Сковородку у нас хвалят, а массажер мне не нужен». Она вернула вещи, но отнять игрушку у дочки мужества не хватило.

потому что так получается дешевле, и протанул дешевой визитку со стиличным номером телефона.

На первый взгляд, ничего особенного в данной ситуации нет: та же торговля, но с доставкой на дом, правда, без гарантии. Самое страшное, чем рискует в этом случае человек, — потратить немалые деньги и остаться с некачественным товаром.

С Юлиной соседкой так и произошло. Пенсионерка по-

своих правил. Знаем, чувствуем, что можно обмануться, а всё равно рискуем. Человек доверчив...

И всё-таки надо уметь подстраховаться в подобных ситуациях. По советам мы обратились в областное общество потребителей:

— Согласно правилам торговли при разносторонней форме продажи товаров представитель продавца должен иметь личную карточку, заверенную подписью лица, ответственного за её оформление, и печать фирмы, — консультирует нас председатель областного общества потребителей А.В. Сотникова. — На личной карточке должны быть фотография с указанием фамилии, имени и отчества, сведения о фирме и сведения о гражданине, который её представляет, то есть какое отношение он имеет к этой фирме.

При таких нежданных встречах вы имеете полное право попросить показать вам личную карточку продавца.

— Часто ли к вам обращаются с жалобами на то, что купили некачественный товар у таких вот заезжих коммивояжеров?

— Достаточно часто. Все эти продажи основаны на доверчивости людей. Как правило, страдают пожилые люди, которые, казалось бы, имея большой жизненный опыт, должны быть более осмотрительными, но почему-то они чаще всего попадают на такие «бесплатные» приманки.

— Что в связи с этим посоветуете нашим читателям?

— Лучше делать покупки в стационарных магазинах, чтобы вы могли в случае необходимости предъявить свои претензии. Да и вообще открывать дверь незнакомым людям опасно.

Это мнение специалиста, который по роду своей службы каждый день сталкивается с подобными негативными случаями.

Прислушайтесь... Ирина ПОЧТИПАЛОВА.

Ещё раз о бесплатном сыре и нашей доверчивости



игрушку обязательно купят, главное — правильно преподнести её, потому и кинул зверька дочке, а не маме. Пришлось отдать 200 рублей, хотя эта покупка не входила в финансовые планы молодой мамы.

Юля знала, что если даже эта игрушка порвется или замолчит на следующий день, предъявлять претензии никому, но всё-таки девушка спросила координаты «благотворительной» фирмы. Коммивояжёр недовольно ответил, что офис находится в Москве, а в Орле товар реализуется только через распространителей.

Изменения коснутся пособия при рождении ребенка, которое по сравнению с началом года вырастет на 165 рублей и составит 8845 рублей. Неработающие граждане (в том числе студенты и женщины, уволенные в связи с ликвидацией предприятия), осуществляющие уход за детьми до полутора лет, будут получать со второго полугодия 2008 года ежемесячное пособие в размере 1658 рублей на первого ребенка и 3317 рублей — на второго и последующих детей.

Кроме того, для работающих женщин максимальный размер пособия по уходу за ребенком, составляющий 40 % от заработка, повысится до 6635 рублей. Единственное пособие женщинам, вставшим на учет в женских консульта-

циях в ранние сроки беременности, составит 332 рубль. Указанным законопроектом предусмотрено также увеличение расходов на одновременные и ежемесячные выплаты по страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в связи с индексацией размера ежемесячной страховой выплаты с 1 июля 2008 г. на коэффициент 1,019. Сумма, из которой будет исчисляться размер единовременной страховой выплаты, составит 51800 руб., максимальный размер ежемесячной страховой выплаты будет 39840 руб.

Обращаем ваше внимание на то, что поправки в федеральный закон, предусматривающие индексацию пособий и страховых выплат, к настоящему времени еще не вступили в силу, но законопроект будет рассмотрен и принят уже в ближайшее время.

На правах рекламы.

ПЛАНИРУЕТСЯ УВЕЛИЧЕНИЕ ПОСОБИЙ

Государственное учреждение — Орловское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации информирует страхователей и застрахованных граждан, что согласно проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2008 год и плановый период 2009-го и 2010 годов», одобренному Президентом Правительства Российской Федерации и находящемуся на рассмотрении в Государственной думе Федерального собрания Российской Федерации, предусматривается внесение изменений в бюджет фонда на 2008 год в части индексации пособий по уходу за ребенком и страховых выплат по страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.